
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Δεκάδες κόσμου όλων των ηλικιών, θεσμικοί φορείς, εκπρόσωποι αθλητικών 

σωματείων, αθλητές από όλο το νομό Λασιθίου, έσπευσαν να υποδεχτούν 

στον Άγιο Νικόλαο την Ολυμπιακή Φλόγα που ταξιδεύει σε όλη την Ελλάδα με 

τελικό προορισμό το Παρίσι και τους Ολυμπιακούς Αγώνες 2024. 

Η άφιξη της Φλόγας έγινε στις 10:50 π.μ. στην οδό : Ν. Πλαστήρα & 

Θερμοπυλών, όπου παρέλαβε ο πρώτος λαμπαδηδρόμος,Σπύρος Δαβράδος. 

Στις 10 :55 π.μ. έγινε η παραλαβή της από τη δεύτερη λαμπαδηδρόμο 

Παρασκευή Πλεξίδα, ενώ στις 11:00 π.μ. η άφιξή της στον χώρο της Λίμνης, 

όπου θα πραγματοποιήθηκε καλλιτεχνικό δρώμενο από το Λύκειο των 

Ελληνίδων Αγίου Νικολάου, υπό την καλλιτεχνική επίβλεψη της κ. Αικατερίνης 

Τσουμάνα. 

Ακολούθησε η αφή της Ολυμπιακής Φλόγας στο βωμό, η ανάκρουση του 

Εθνικού Ύμνου από την Μικτή Χορωδία, ομιλίες από το Δήμαρχο Αγίου 

Νικολάου κ. Μανώλη Μενεγάκη και τους εκπρόσωπους της γαλλικής και της 

ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής. 

Στο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Αγίου Νικολάου ανέφερε : 

«Όπως έχει γράψει ο Βίκτωρ Ουγκώ, «Όλοι οι πολιτισμένοι λαοί έχουν μια 

κοινή πατρίδα, την Αρχαία Ολυμπία, στην Ελλάδα». 

Υποδεχόμαστε σήμερα με σεβασμό, χαρά και συγκίνηση το ιερό σύμβολο του 

Ελληνισμού και της ανθρωπότητας, της ευγενούς άμιλλας, της ειρηνικής 

συνύπαρξης των λαών, της Ολυμπιακής ιδέας και του ευ αγωνίζεσθε. 

Η διέλευση της Φλόγας από τον Άγιο Νικόλαο, στο μακρινό ταξίδι της – όπου 

θα αγκαλιάσει ολόκληρη την ανθρωπότητα - αποτελεί ιδιαίτερη χαρά, αλλά και 

τιμή για το δήμο μας. Τιμούμε και δείχνουμε τον δέοντα σεβασμό στους 

προγόνους μας, που εμπνεύστηκαν τους Ολυμπιακούς Αγώνες και τα 

Ολυμπιακά Ιδεώδη.  

Στη Λίμνη του Αγίου Νικολάου, ένα τόπο συνδεδεμένο με θρύλους, ιστορίες 

και παραδόσεις, ένα από τα πιο χαρακτηριστικά τοπόσημα του Δήμου, 

υποδεχόμαστε την ακτινοβόλο λάμψη της πανάρχαιας Ολυμπιακής Φλόγας 

που το φέγγος της απλώνεται σ’ όλο τον Ελληνισμό, σ’ όλη την Οικουμένη, σε 

κάθε γωνιά της Παγκόσμιας Κοινότητας! Σήμερα, «τρέχουμε» κι εμείς νοερά 

δίπλα στην πανανθρώπινη αυτή πορεία της φλόγας και ως πολίτες αυτού του 

πλανήτη προσπαθούμε ν΄ αναβιώσουμε και να συνθέσουμε τα ιδανικά και τις 

αξίες των αρχαίων Ολυμπιακών Αγώνων και της «Ιερής Εκεχειρίας» ως μέλη 

της πανανθρώπινης κοινωνίας. Να απευθυνθούμε στην Παγκόσμια 

Κοινότητα, κάνοντας έκκληση για συμφιλίωση των λαών, ειρήνη και σεβασμό 

στις αιώνιες αρχές, τις αξίες και τα θεμελιώδη δικαιώματα.  

Εύχομαι η Ολυμπιακή Φλόγα να ζεστάνει τις καρδιές μας και ενωμένοι ν΄ 

αποδείξουμε, ότι δεν έχουμε μόνο παρελθόν αλλά και ένα λαμπρό μέλλον. 



Γιατί το Ολυμπιακό ιδεώδες είναι από τα ευγενέστερα επιτεύγματα του 

ανθρώπου, όχι μόνο στον αθλητισμό, αλλά και στον πολιτισμό και την 

ανάπτυξη, αποδεικνύοντας ότι από την αρχαιότητα είμαστε ένας λαός 

δημιουργίας. Έχουμε τη φλόγα μέσα μας και βαδίζουμε μπροστά. Θέλω να 

ευχαριστήσω όλους τους λαμπαδηδρόμους και τους συνοδούς τους, αλλά 

ιδιαίτερα την Ολυμπιακή Επιτροπή και την Οργανωτική Επιτροπή «Παρίσι 

2024» και να τους ευχηθώ, επίτευξη των στόχων τους.  

Ευχαριστώ από καρδιάς όλους όσοι συνέβαλλαν για την πραγματοποίηση της 

τελετής και ιδιαίτερα όλους εσάς για την παρουσία σας. Με ελπίδα και 

συγκίνηση στρέφουμε τα μάτια μας στο Παρίσι που θα φιλοξενήσει την 33 η 

Ολυμπιάδα. Ευχόμαστε Καλή επιτυχία ! 

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε ένα ιδιαίτερο καλλιτεχνικό δρώμενο 

εμπνευσμένο από τη Μινωική Κρήτη το σύλλογο «Ο Μίτος της Αριάδνης» – 

Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Ιεράπετρας και την Ακαδημία Χορού «Κάλιας 

Dance”, την επιμέλεια του οποίου έχει αναλάβει η Εντεταλμένη Περιφερειακή 

Σύμβουλος Πολιτισμού κ. Ελένη Βλάσση. 

Με τον τρίτο λαμπαδηδρόμο Δημήτρη Αλτσιάδη η Ολυμπιακή Φλόγα 

αναχώρησε από τον Άγιο Νικόλαο μέσω των οδών Κ. Παλαιολόγου και 

Νίκωνος, όπου την παρέλαβε ο τέταρτος λαμπαδηρόμος Φάνης Σηφάκης για 

να την οδηγήσει στην έξοδο της πόλης. 

Τους λαμπαδηδρόμους συνόδευαν εκπρόσωποι αθλητικών σωματείων από 

τους Δήμους του Νομού Λασιθίου. 

Η Ιερή Φλόγα, ακολουθώντας μία μεγαλοπρεπή Λαμπαδηδρομία 11 ημερών 

επί ελληνικού εδάφους, θα διέλθει από 41 Δήμους, καταλήγοντας στις 26 

Απριλίου στο Παναθηναϊκό Στάδιο, εκεί όπου αναβίωσαν οι σύγχρονοι 

Αγώνες. 


